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ОБЛІК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ СУБ’ЄКТА ДЕРЖАВНОГО 
СЕКТОРУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

  
Війна вплинула на всі етапи життєдіяльності нашої України в 

тому числі на нові завдання і виклики, які виникли перед суб’єктами 
державного сектору щодо організації облікової політики. Обліковці 
повинні швидко адаптувати систему обліку до змін в нормативно-
правовому полі, а також до форс мажорних ситуацій, які пов’язані з 
війною. Основним нормативним документом, який регулює питання 
обліку в Україні є Закон України «Про бухгалтерський облік і 
фінансову звітність в Україні» [1]. Протягом 2022 року суттєвих змін 
в нормативно-правовому полі, яке регулює питання обліку майже не 
спостерігалося, однак є певні особливості, які стосуються обліку 
основних засобів, яким належить найбільша питома вага у складі 
активів суб’єктів державного сектору. Розглянемо їх детальніше.  

По-перше, з 01.01.2023 у класифікації об’єктів ОЗ з’явиться нова 
група – «активи інфраструктури» (пп. 3.1.3 пп. 3.1 п. 3 розд. ІІ 
НП(С)БОДС 121) [2]. 

Однак не існує загальноприйнятого визначення активів 
інфраструктури, цим активам зазвичай притаманні всі або деякі з 
наведених далі ознак, а саме: 

 вони є частиною системи або мережі; 
 вони є спеціалізованими за своєю суттю і не мають 

альтернативного застосування; 
 вони є нерухомими; 
 після вибуття вони можуть підпадати під певні обмеження. 
Хоча володіння активами інфраструктури не обмежено лише 

суб’єктами державного сектору, істотна частка активів інфраструк-
тури припадає саме на державний сектор. Активи інфраструктури 
відповідають визначенню основних засобів. 

Прикладами активів інфраструктури слугують мережі доріг, 
системи каналізації, системи постачання води й електроенергії, а 
також системи зв’язку. Активи інфраструктури запропоновано 
зараховувати на активному рахунку 1013. Якщо справедливу вартість 
отриманого або переданого об’єкта основних засобів визначити 
неможливо, то первісною вартістю отриманого об’єкта вважається 
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первісна (переоцінена) вартість переданого активу з урахуванням 
суми зносу.  

Також, якщо залишкова вартість об’єкта основних засобів дорів-
нює нулю, то його переоцінена залишкова вартість визначається 
додаванням справедливої вартості цього об’єкта до його первісної 
(переоціненої) вартості без змін суми зносу об’єкта. При цьому для 
об’єктів, що продовжують використовуватися, обов’язково визна-
чається ліквідаційна вартість. Крім того амортизація не нараховується 
на об’єкти основних засобів, доступ до яких обмежений у зв’язку з 
тим, що вони перебувають в районах проведення бойових дій у період 
воєнного стану [2]. 

Враховуючи вищенаведене, бюджетні установи, які мають 
відношення до названих активів, повинні зафіксувати особливості 
обліку таких активів у власній обліковій політиці. Щонайменше варто 
встановити діапазон строків корисного використання для тих чи 
інших категорій активів інфраструктури. По-друге, потрібно враху-
вати, що суттєвим фактором впливу на облікову політику бюджетної 
установи можуть стати наслідки війни. У зв’язку із цим може 
виникнути потреба у зміні чи уточненні певних облікових підходів. 
Наприклад, це стосується: зміни підпорядкованості бюджетної уста-
нови; перепрофілювання діяльності та зміна напрямів. Обліковцям 
слід пильно слідкувати за змінами в законодавстві та вносити 
корективи в організацію обліку основних засобів. 
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ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ  

І АУДИТ ЯК СКЛАДОВА БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ 
 
В сучасному світі, де фінансова стійкість та ефективне вико-

ристання ресурсів є ключовими складовими успішного розвитку 


